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XI. MINISZTERELNÖKSÉG
  32 Központi kezelésű előirányzatok
    3 Céltartalékok

      3
Ágazati életpályák és 
bérintézkedések

[65 750,5] 365     750,5 /+300 000,0 m. kiadás/

Indokolás 

A 2018-as költségvetés a kormány szerint a munkából élők költségvetése,  pedig valójában a
munkából élők átverése. A közpénzek teljesítmény nélküli hazahordása bármennyire is fárasztó,
nem munka.  Az  LMP szerint  a  Fidesz  olyan  országot  teremtett,  ahol  munkából  nem lehet

1 A HHSZ  91.  §  (4)  bekezdése  alapján  a  központi  költségvetés  és  a  költségvetési  fejezetek
bevételi és kiadási főösszegére és egyenlegére – a Gst. 25. § (2) bekezdése szerinti módosító
javaslat  kivételével  –  kizárólag  a  költségvetési  ügyekkel  foglalkozó  bizottság  nyújthat  be
módosító javaslatot. 

2 A módosító javaslatban egy vagy több (ebben az esetben egymással összefüggő, tartalmilag-
logikailag összetartozó, részelemeiben egymástól elválaszthatatlan) módosítás tüntethető fel. Az
egy  módosító  javaslatban  benyújtott  módosító  pontok  a  továbbiakban  összefüggőként
kezelendők. 



megélni.  A közszféra béremelései vagy nem valódi emelések, vagy féloldalasan megvalósuló
életpályák,  vagy  üres  ígéretek.  A pedagógusok  sem  az  ígért  béremelésben  részesültek.  A
béremelés  ráadásul  a  pótlékok  elvételével  és  a  munkaterhelés  növekedésével  járt,  ami  az
emelkedés jó részét felemésztette.

A pedagógus életpályát módosítani kell  két szempontból.  Egyrészt elfogadhatatlan, hogy egy
kezdő  pedagógus  csak  néhány  tízezer  forinttal  keres  többet,  mint  a  garantált  bérminimum
összege, ez nem motiválja a fiatalokat, hogy a pedagógus pályát válasszák. Meg kell emelni.
Másrészt  az  életpálya  nem  kínál  valós  perspektívát,  az  előmenetellel  és  idővel  arányos
méltányosan magasabb bért. Ezt is korrigálni kell. A nevelést-oktatást segítőket is kihagyták az
életpályából. Fenntartótól és intézménytípustól függetlenül minden nevelést-oktatást közvetlenül
segítő  munkatárs  számára  30%-os  béremelést  biztosítanánk,  kompenzálandó  a  2008  óta
elszenvedett reáljövedelem-csökkenést. A kormány 7+3%-os béremelése tűzoltó jellegű ezen a
területen  is,  elégtelen  még  a  korábbi  veszteségek  pótlására  is.  Ennél  magasabb  összegű
béremelésre van szükség.

A felsőoktatásban  a  kormány  javaslatában  szereplő  5%-kos  emelés,  amiből  3-at  elvisz  az
infláció,  nagyon  kevés.  Az  LMP  megduplázná  ezt  az  emelést,  másrészt  a  felsőoktatási
intézményekben dolgozó gazdasági-adminisztratív munkatársak béremelésének biztosításával.

Az egészségügyben  az  ápolók  bérét  most  már  nagy nehezen  rendezték,  de  az  egészségügyi
bértábla még mindig nem nyújt hosszú távú perspektívát, az alacsonyabb végzettségűek számára
pedig a bértábla összecsúszása továbbra is valós fenyegetést jelent. A béremelésből kimaradnak
az  egészségügyi  intézmények  háttérdolgozói,  és  bántóan  keveset  kapnak  a  tapasztalt
szakorvosok.  A  fiatal  szakorvosi-szakgyógyszerészi  fizetéseken  kívül  a  különböző
szakmacsoportokban mindenhol kívánatos volna még 5-25%-kos emelés. A védőnőknek is meg
kell kapniuk az infláció értékcsökkentését ellentételező 5%-kos béremelést. A mentősöket pedig
nagyon-nagyon átverték, nekik meg kell adni azt a 60%-kos béremelést,  amit megígértek, és
amire szükség van.

A kulturális dolgozók bérfejlesztését,  életpályamodelljének elindítását is finanszírozni fogjuk.
Elfogadhatatlan, hogy a kulturális területen dolgozók nagy része dolgozói szegénységben él. A
kormány tűzoltó jellegű intézkedései érdemben nem javítanak az ő helyzetükön sem.

A bölcsődei  dolgozók  90%-a  még  mindig  a  szociális  dolgozók  bértáblája  alapján  kapja  a
fizetését,  ami régóta nem emelkedett,  és hozzá a nem magas pótlékot,  ami 2018-ban szintén
változatlan. Nekik az alapbérüket kell megemelni sürgősen, legalább 30%-kal.

A szociális szféra egésze is kimarad a béremelésekből, nyolc éve. A szociális dolgozóknak nyolc
év alatt sem adják meg az ígért béremelést és szociális életpályát, a pótlékok csak ideiglenes
tűzoltásra jók.
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A közigazgatásban  dolgozókat  is  megosztották  az  állami  tisztviselői  életpályával,  aminek
harmadik lépcsőjét épp most halasztják el egy évvel, így a központi államigazgatásban dolgozók
bére  tizedik  éve  nem emelkedik  jövőre.  Az  önkormányzati  köztisztviselők  pedig  még  csak
ígéretet sem kaptak és Lázár János szerint hozzájuk semmi köze a kormánynak.

Mindezen területeken a béremelésekre az LMP 300 milliárd pluszforrást biztosítana a a jövő évi
költségvetésben, hogy az valóban a munkából élők költségvetése lehessen. A többkulcsos adó
emellett általános béremelést jelentene a közszéférában is. 
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